

我的乐园

无锡师范附属阳光小学四3班
锡报小记者 何冠锦

一些青草、一个鸡舍、一个池塘和几棵大树，外婆家的那块田地就是我的乐园。

每当外婆听闻我要回老家，就会提前帮我那片土地翻好，期待着我回去玩耍。一抵达外婆家，我便如脱缰的野马般奔向那片充满乐趣的田地。

我兴致勃勃地来到外婆家的鸡舍旁。看到我来了，鸡奋力扑扇着翅膀在鸡舍里慌乱地飞来飞去。我一眼相中了一只又肥又大的公鸡，快步上前，一把抓住它的尾巴，慢慢地将它往鸡舍门口拉。在快到门口时，我按住了它的翅膀，然后找准它腿与身体之间的部位，轻轻掐住，这样既不会让鸡感到太疼，又能防止它乱蹬爪子。那只大公鸡摇着头，仿佛在对我说：“你想干吗？是要把我清炖还是红烧了？”我兴奋地举起鸡，一边晃一边冲进屋里，对着妈妈大喊：“看呀，我抓到一只大公鸡！”外婆见状，吓得连忙说道：“哎呀，赶紧把它放回去！”我虽满心不情愿，但还是听话地将鸡放回鸡舍。

外婆家的那块田地，承载着我无数欢乐的时光，是我童年的乐园。



宁静

东林古运河小学四3班
锡报小记者 华梓祺
(指导老师:王婧倩)

包饺子

山北中心小学三5班
锡报小记者 王姝洋

往年除夕都是姥姥一个人包饺子，今年我和姥姥一起包饺子。

姥姥和好面团，准备包饺子。我洗完手后，迫不及待地开动啦！我学着姥姥的样子拿了一小块面团，在小面团上撒了一些面粉，就像给小面团穿上一件白色小外套。接着我拿起擀面杖，小心翼翼地把小面团擀成一个圆圆的面片，然后把面片放在手心，用筷子夹了一些肉馅放在皮上，最后把面皮对折，再把边捏在一起。我以为很简单，可刚把这头捏在一起，馅就从那头跑出来了。我有点灰心：“为什么饺子皮在姥姥手里服服帖帖，在我手里就像淘气的娃娃？”姥姥看着我，笑着说：“不要紧，包饺子其实很简单的。”说着姥姥一遍又一遍给我演示讲解，我认真看，仔细学，终于把饺子包像样了。成功后，我又包了一个饺子给姥姥看，姥姥看了，竖起大拇指说：“这一次比上一次要好多了，你真棒！”

饺子煮熟了，吃到我自己包的饺子时，心里别提多美了。

(指导老师:蔡月)

薄荷

积余实验学校三10班
锡报小记者 徐梓宁

在枯黄的叶子中，我找到了薄荷的身影。

薄荷叶和普通树叶差不多大，上面有着花纹，在枯叶中闪烁着绿光，显得格外突出。一阵风吹过，它摇晃了几下，仿佛在跟我打招呼，我忍不住摘了一片薄荷叶闻了闻，浓浓的清凉味闯进我的肺里，心都跟着凉了一下。我轻轻地摸了摸薄荷，发现它表面有一层细细的绒毛，摸起来有些柔软。

回家后，我查了一下资料，薄荷在7—9月开花，花的颜色为淡紫，大约4毫米，果实为黄褐色。

又是一阵风吹过，一片薄荷叶轻轻落下，又是一股清凉。

(指导老师:袁远洋)

一碗糖芋头

南长街小学六4班
锡报小记者 夏一文

在无锡，提到糖芋头，谁不是口中立即漾起软软糯糯、清香四溢的波澜呢？将那一一只只浑圆的芋头在水中冲洗，仔仔细细搓去它们身上的泥土，再用小刀轻轻削去那棕色的外皮，“虬髯客”变成“白面生”。紧接着，把它们切成小块，放入锅中，加入少许清水和白糖，再撒上一朵朵香气扑鼻的桂花，盖上锅盖，用文火慢炖。小砂锅咕嘟咕嘟地冒着泡，像在自言自语，催促锅中的芋头快些熟。水渐渐沸腾了，一朵又一朵水花涌到水面，吐出一个又一个泡泡。芋头在沸水的拥抱下慢慢软下了心肠，从雪白变为了淡紫，桂花也从金黄变为了淡黄，两者相映成趣，散发出一派温馨的气息。

10分钟、20分钟、30分钟……芋头的清香和桂花的甜香融在一起，在空气中弥漫开，糖芋头终于出锅啦！芋头像玉一般温润可爱，桂花仿佛是镶嵌在上面的金花。咬上一口，软糯的芋头和香甜的桂花在舌尖碰撞，令人欲罢不能。

一碗糖芋头，是江南水乡的浓厚韵味，也是无锡人心中的幸福。

(指导老师:张锦玉)



古镇

扬名中心小学四6班
锡报小记者 倪欣媛

九连环

五爱小学五5班
锡报小记者 孙懿钰

我有许多“宝贝”，比如羽毛球、韭菜棒、鲁班锁，而我最爱九连环。

要问为什么我对九连环情有独钟，还得从一年前说起。那是一节社团课，出于兴趣，我向旁边的同学借了九连环。只玩了几个回合，我便入了迷，不停地解着环，耳中只有金属环的碰撞声，直到下课铃响起才恋恋不舍地将九连环还给同学。

之后，我买了一套九连环，越玩越入迷，人和九连环形影不离，每天总要玩上一番。先解下1环、2环，穿上1环，再解下3环，然后用同样的办法解下其他的环。玩九连环丰富了我的课余时间，给我带来了许多乐趣，让我的身心得到放松。每每拿起九连环，我总舍不得放下。

这就是我的“宝贝”九连环。

(指导老师:谢扬)



红梅

五爱小学三1班
锡报小记者 殷陈希
(指导老师:经怡)

带小猫上学

辅侨实验小学二1班
锡报小记者 李浚瑜

妈妈送我去学校，我的口袋里装着小猫，既开心又紧张。我刚走进教室，小猫叫了起来，我轻声说：“别乱叫。”同学们都哈哈笑。

第一节就是体育课，体育老师说：“我们今天进行跑步比赛，由两位同学来比赛，谁愿意呢？”我举起了手，周一一也举起了手。哨声一响，我立刻冲了出去，口袋里的小猫不停地叫着，可能因为我跑得太快，小猫头晕了，我只能放慢了脚步，结果我输了比赛。

吃午饭时，我的小猫又在喵喵叫。我知道它饿了，偷偷把自己的饭分给它吃。老师说：“吃完饭，午休一会。”我趴在桌上休息，但肚子饿得咕咕直叫。

虽然我很喜欢我的小猫，但是以后还是让它在家吧。

(指导老师:汪梦肖)

乡村四季

新开河小学四1班
锡报小记者 金睿哲

春季，百花绽放，组成了乡村的画卷，与城市的夜景、烟火相比，这里显得更自然！走进竹林，会看见母鸡带着小鸡觅食；靠河边走，能听到大鹅和鸭子在嘎嘎叫；河对岸树杈上，一只大橘猫漫不经心地看着来往的人……这些动物，都是乡村生活的一部分。

“知了知了……”构成了夏季夜晚的自然交响乐章，昆虫们举行了一场盛大的夜间音乐会。夏天是玩耍的好时节，小孩子们在溪边戏水，还可以捉蜻蜓，钓青蛙，总之，好玩的事多得很。

秋天一到，西风把树叶染成了金黄色，它们像小蝴蝶一样飘落到大地妈妈的怀抱里。大雁排成“人”字形，往南边飞去。大多数花儿都谢了，菊花在秋风中顽强挺立。

冬季，梅花与雪的较量悄然展开。“梅须逊雪三分白，雪却输梅一段香”，梅与雪相互衬托与竞争，为冬日增添诗意。雪后，孩子们穿上冬装，出门打雪仗、堆雪人，为冬日带来勃勃生机。

乡村没有城市的喧闹，宁静而美好。

(指导老师:徐源)

我的奶奶

扬名滨河小学三5班
锡报小记者 徐梓馨

“到点了，起床了！”奶奶温柔的声音唤醒了我。每天早上，都是奶奶熟悉的声音把我从睡梦中叫醒。

奶奶在厨房忙碌着，锅铲翻飞间，香气四溢。我迅速穿好衣服，洗漱完毕，奶奶微笑着递给我热腾腾的早餐。接着，送我去上学。从我上幼儿园起，日复一日，年复一年，直到现在。

由于爸爸妈妈每天工作很忙，从小就是奶奶照顾我的日常生活。有时候，我会朝奶奶发脾气，但是她不生气，会耐心地给我讲道理。慢慢地，我长大了，奶奶也变老了，还是她每天接送我上学、放学，辅导我功课。她有时候也会不停地唠叨，现在我渐渐懂得了，这些唠叨就是奶奶对我的爱！

希望奶奶能一直陪着我长大，以后我也会好好照顾奶奶，给她买好吃的东西，和她聊天，让她永远开心快乐！

(指导老师:朱慧)